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LAMPIRAN I 

FORMAT REVISI SKRIPSI 
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LAMPIRAN II 

BERITA ACARA BIMBINGAN SKRIPSI 
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LAMPIRAN III 

BERITA ACARA UJIAN SKRIPSI 
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LAMPIRAN IV 

DATA PENGKODEAN 

  



 
 

Episode  : Pura-pura Penjara 

Part  : 1 

Narasumber  : Hasan Ishaaq 

 

NO PERCAKAPAN PENGKODEAN 

1. Najwa : Assalamualaikum.  

2. Hasan  : Walaikumsalam.  

3. Najwa : Apa kabar ?  

4. Hasan : Baik  

5. Najwa : Silahkan memakai baju 

dulu kami ada kamera 

bapak 

Bagaimana situasi dan 

keadaannya bapak ? 

MN.1.5.TAs2 

6. Hasan : Baik  

7. Najwa : Langsungan saya lihat  

8. Hasan : O o mudah-mudahan  

9. Najwa : Olahraga terus  

10. Hasan : Banyak minum  

11. Najwa : Banyak minum yang 

penting ya pak 

 

12. Hasan : Iya  

13. Najwa : Wah banyak buku-buku ya 

pak ? 

 

14. Hasan : Iya  

15. Najwa : Menghabiskan waktu 

dengan membaca buku ya 

pak Hasan? 

 

16. Hasan : Iya begitulah  

17. Najwa : Sehari bisa menghabiskan 

berapa buku pak ? 

 

18. Hasan : Ya sebanyak mungkin  

19. Najwa : Sebanyak-banyaknya ya 

pak, wah bisa olahraga juga 

ya pak? 

 

20. Hasan : Iya   



 
 

21. Najwa : Ini apa pak ?  

22. Hasan : Untuk jalan seperti sepeda 

pasif. 

 

23. Najwa : Kemarin dengar kejadian 

KPK menangkap kalapas 

pak? 

 

24. Hasan : Iya saya lihat di TV depan 

itu. 

 

25. Najwa : Apa komentar bapak?  

26. Hasan : Saya tidak faham 

kejadiannya bagaimana, 
jadi saya tidak terlalu 

mengerti apa yang sedang 

terjadi. 

MN.1.26.TAs5 

27. Najwa : Tapi informasi bahwa 

fasilitas bisa didapatkan 

dengan membayar sejumlah 

uang apakah itu bapak hasan 

juga ketahui ? 

 

28. Hasan : Saya dulu masuk sini 

tanpa ada biaya, biasa-

biasa saja saya tidak tahu 

rasanya, mungkin tidak ya. 

MN.1.28.TAs1 

29. Najwa : Bapak tidak pernah 

dimintai? 

 

30. Hasan : Saya tidak pernah, kan saya 

sudah lama disini. 

 

31. Najwa : Sudah berapa tahun pak 

jalan sekarang ? 

 

32. Hasan : Hmm kebetulan saya tidak 

menghitung hari, biasanya itu 

jatahnya para penyanyi yang 

perhitungan hari, hahaha 

 

33. Najwa : Tapi lebih dari 5 tahun 

sudah ada ya pak ? 

 

34. Hasan : Kurang lebih sudah ada 5 

tahun. 

 



 
 

35. Najwa : Jadi pak Hasan tidak pernah 

di mintai sejumlah uang 

tertentu ?  

 

36. Hasan : Tidak, sejak saya datang 

dulu biasa-biasa saja 

 

37. najwa : Tetapi untuk memasukkan 

fasilitas-fasilitas tambahan ini 

apa pak Hasan dimintai uang 

pak ? 

 

38. Hasan : Saya berbicara bahwa saya 

punya masalah kesehatan, 

inikan lulus standar betul 

saya punya ambeien, saya 

punya ini frekuensi ke toilet 

harus tinggi, dulu oprasi 

beberapa kalikan jadi saya 

minta dulu dari keterangan 

dokter tentang masalah 

kesehatan jadi mereka 

membantu memberikan 

rekomendasi biasa-biasa saja 

karena dasar medis, dulukan 

saya sering masuk Rumah 

Sakit kalau disini ya gini. 

MN.1.38.TAs1 

39. Najwa : Sudah lebih sehat.  

40. Hasan : Makannya kita juga jaga 

betul jangan sampai terulang. 

 

41. Najwa : Ya  

42. Hasan : Seperti air, saya harus 

menyediakan air banyak 

karena dulu oprasi batu 

ginjal, ambeien, jadi harus 

ke toilet untuk merawat diri 

sendiri. 

MN.1.42.TAs1 

43. Najwa : Terima kasih bapak  

44. hasan : Ok sama-sama.  

 



 
 

Narasumber : Tubagus Chaeri Wardana 

NO PERCAKAPAN PENGKODEAN 

45. Najwa : Assalamualaikum Pak 

Wawan apa kabar, kemarin 

habis dari Rumah Sakit ? 

 

46. Wawan : Hmm kenapa mbak ?  

47. Najwa : Kemarin habis dari Rumah 

Sakit ? 

 

48. Wawan : Iya dari Rumah Sakit  

49. Najwa : Sakit apa Pak Wawan ?  

50. Wawan : Saya sakit kepala sama lutut 

mbak 

 

51. Najwa : Oh iya kenapa pak, sudah 

tidak apa–apa sekarang pak ? 

 

52. Wawan : Sudah mendingan sekarang 

sih mbak, tapi kalau kepala 

masih sering pusing kalo 

lutut memang masih 

dioprasi lutut saya mbak. 

MN.1.52.TAs1 

53. Najwa : Oh begitu, berapa lama 

kemarin di Rumah Sakit pak ? 

 

54. Wawan : Di Rumah Sakit saya sejak 

hari Senin. 

 

55. Najwa : Sejak hari Senin ya pak.  

56. Wawan : Iya.  

57. Najwa : Sel Pak Wawan disegel 

sama KPK pak ? 

 

58. Wawan : Iya  

59. Najwa : Pak Wawan tahu kenapa 

kira-kira disegel ? 

 

60. Wawan : Saya tidak mengerti  

61. Najwa : Tapi situasi di dalam ada 

apa aja pak ? 

 

62. Wawan : Tidak sih, kamar saja  

63. Najwa : Kamar biasa saja ? Ada  



 
 

fasilitas apa saja di dalam? 

64. Wawan : Tidak, biasa saya ya kayak 

begini saja 

 

65. Najwa : Ada TV di dalam?  

66. Wawan : TV tidak ada  

67. Najwa : KPK bilang diduga keras 

ada transaksi uang yang 

terlibat ketika memberikan 

izin fasilitas keluar lapas ada 

uang yang dibayarkan ke 

kalapas pak wawan ketika 

mendapatkan izin keluar 

apakah membayar sejumlah 

uang pak? 

 

68. Wawan : Tidak kalau saya sih  

69. Najwa : Tidak ya pak  

70. Wawan : Tidak  

71. Najwa : Jadi izin mengajukan 

prosesnya biasa aja ya pak 

 

72. Wawan : Iya biasa aja mbak  

73. Najwa : Seberapa sering Pak Wawan 

keluar  

 

74. Wawan : Tidak sering sih kalau 

memang artian sakit ya 

saya mengajukan, seperti 

saya sakit gigi gitukan atau 

sakit lain ya memang harus 

mengajukan gitu. 

MN.1.74.TAs1 

75. Najwa : mengajukan izin, kalau di 

Rumah Sakit ada yang 

mendampingi dari lapas ? 

 

76. Wawan : Ada  

77. Najwa : Jadi selalu bersama petugas 

dari lapas ketika di Rumah 

Sakit ? 

 

78. Wawan : Iya  



 
 

79. Najwa : Kemarin juga ada petugas 

dari lapas yang 

mendampingi? 

 

80. Wawan : iya  

81. Najwa : ok.  

 

Narasumber : Akil Mochtar 

NO PERCAKAPAN PENGKODEAN 

82. Najwa : Assalamualaikum Pak 

Akil apa kabar? 

 

83. Akil :Waalaikumsalam 

alhamdulilah baik  

 

84. Najwa : Sehat-sehat bapak ?  

85. Akil : Kurang sehat. MN.1.85.TAs3 

86. Najwa : Iya ini saya lihat ada 

perawatan medis. 

 

87. Akil : Iya  

88. Najwa : Sakit apa bapak ?  

89. Akil : Wo, banyak 

penyakitnya, obatnya aja 

banyak 

MN.1.89.TAs3 

90. Najwa : Boleh saya masuk bapak ?  

91. Akil : Boleh-boleh.  

92. Najwa : Wah banyak sekali 

obatnya Pak Akil 

 

93. Akil : Iya  

94. Najwa : Apa aja pak?  

95. Akil : Obat semua mbak, 

memang dalam perawatan 

 

96. Najwa : Gitu, memang apa kata 

dokter pak ? 

 

97. Akil :Ada jantung dan 

penyempitan dipembuluh 

darah. 

 

98. Najwa : Harus dioprasi?  



 
 

99. Akil : Sebenarnya harus dioprasi 

tapi masih dirawat jalan 

dulu. 

 

100. Najwa : Iya masih pucat nih 

bapak. 

 

101. Akil : Sakit mbak.  

102. Najwa : Iya maaf mengganggu 

ya bapak. 

MN.1.102/1.103.

TEks3 

103. Akil : Tidak apa-apa 

104. Najwa : Ini soalnya lagi rame 

kalapas ditangkap KPK 

 

105. Akil : Iya, iya tahu.  

106. Najwa : Jadi soal kamar yang 

fasilitasnya 200-500 juta 

Pak Akil pernah dengar 

juga itu? Selentingan itu? 

 

107. akil : Ya kita dengar itu 

biasanya yang pada mau 

pulang terus ada yang mau 

mungkin yak arena sudah 

direhap misalnya dicek 

dulu ada apa, gentianlah 

seperti asrama gitu 

mungkin ya, tapi kalau 

senilai itu ya menurut 

saya tidak mungkin juga 

siapa yang mau beli segini 

sampai 500 juta kan tidak 

mungkin mbak. 

MN.1.107.TAs1 

108. Najwa : Jadi berapa yang Pak Akil 

dengar biasanya yang untuk 

mengambil alih kamar yang 

sudah direnof gitu. 

 

109. Akil :Tidak pernah dengar 

angkanya tapi situasi 

seperti itu mungkin ada. 

MN.1.109.TAs6 

110. Najwa : Mungkin terjadi.  



 
 

111. Akil : Iya ada, kalau saya sendiri 

se sejak masuk ya sudah 

disini 

 

112. Najwa : Disini ya.  

113. Akil : Itu kelompok band saya.  

114. Najwa : Dimana itu pak?  

115. Akil : Disini  

116. Najwa : Jadi teman-teman disini 

juga. 

 

117. Akil : Iya tapi semuanya sudah 

pada keluar tinggal saya 

sendiri dan pemain dramer 

yang masih di sini. 

 

118. najwa : Penyanyinya Pak Akil ?  

119. Akil : Ya sedikit lah mbak  

120. Najwa : Ini kamar mandi ya pak?  

121. Akil : Kamar mandi mbak  

122. Najwa : Boleh saya lihat bapak?  

123. Akil : Oh boleh.  

Inikan saya diabet jadi 

kencingnya terus terusan. 

Jadikan kita gunakan 

juga untuk sholat kamar 

mandi jadi kita usahakan 

bersihkan, ini bangunan 

tuan ini rembes mbak 

sampai basah. 

MN.1.123.TAs1 

124. Najwa : Tapi ini sudah diganti 

katehel ya pak 

 

125. Akil : Iya katehel lapisan itu  

126. Najwa : Iya  

127. akil : Dan untuk mandi untuk 

ini saya kira normalah kita 

yang usia 60 kan pasti 

sudah sakit, juga untuk kita  

kenyamanan kamar itu 

MN.1.127.TAs1 



 
 

sesungguhnya untuk 

kepentingan kesehatan 

kita juga kesehatan 

jasmani dan rohani. 
Rohani kita sholat, ngajikan 

kita perlu dan kalau ini saya 

malam itu harus buang air 

kecil 7 kali karna diabet. 

128. Najwa : Hmm ok  

129. Akil : Ya ok lah kalau kita rehab 

kan kita manusia juga dan 

bahwa satu yang terjadi itu 

bukan menetralisir 

semuannya banyak disini 

kasihan bener ada yang 

75 yang sakit yang 

kakinya diamputasi itu 

tidak punya biaya, kita 

juga urunan untuk 

membantu mereka 

sesungguhnya juga gak 

jelas tapi tipikor semua itu, 

tipikor duafa namanya 

disini. 

MN.1.129.TAs3 

130. Najwa : Tipikor duafa namanya ya 

pak 

 

131. Akil : Iya banyak mbak 80% 

disini tipikor duafa asli 

yang banyak disini kepala 

desa. 

 

132. Najwa : Di bawah ya pak.  

133. Akil : Iya di bawah di atas juga 

ada. 

 

134. Najwa Najwa: Ok.  

 

  



 
 

Narasumber : Yasonna Laoly 

NO PERCAKAPAN PENGKODEAN 

135. najwa : Pemirsa KPK membongkar 

praktek jual beli fasilitas 

mewah dilapas sukamiskin 

yang melibatkan kepala lapas 

dan narapidana aksi lancong 

ini sebenarnya bukan yang 

pertama kali terjadi. Untuk 

membahas hal itu sudah 

hadir Mentri Hukum dan 

HAM Yasonna Laoly di 

studio Mata Najwa. 

Selamat datang Pak 

Yasonna. 

Saya sebetulnya masih 

banyak video-video yang 

lain Pak Yasonna jadi setelah 

ini saya juga akan putarkan 

beberapa video hasil saya 

ikut dengan dirjen HAM. 

Secara umum saya ingin 

meminta komentar dari 

Bapak Yasonna dulu. Ini 

memalukan untuk anda pak 

mentri ? 

MN.1.135.TEks2 

136. yasonna : Kalau peristiwa ini sangat 

memalukan pastinya tetapi 

kalau idealnya memang 

lapas itu tidak menyiksa 
tapi karna kemampuan 

fasilitas Negara ya kita 

belum mampu yang di 

sukamiskin itu kan menjadi 

dikriminatif itu saja 

persoalannya. Kalo kita 

MN.1.136.TAs5 



 
 

bandingkan lapas-lapas 

tetangga saja Malaysia, 

Nurway, Belanda dan 

sebagainya itu memang yang 

harus dihilangkan di dalam 

penghukuman itu adalah 

penghilangan kemerdekaan 

hak untuk berkunjung, hak 

untuk berkomunikasi, hak 

untuk mendapatkan 

perawatan. 

137. Najwa : Itu semua ada, sebelum kita 

masuk ke detail apa uang 

ideal saya minta komentar 

anda keseluruhan dulu pak, 

setelah melihat video 

pertama tadi itu anda terkejut 

apa sesungguhnya tidak 

terlalu terkejut kitakan sudah 

sering mendengar soal ini 

pak. 

 

138. yasonna : Ya pasti inikan pas 

pemerintahan tempokan 

sudah kita bersihkan sudah 

kita wanti-wanti lagi buka 

lapas kita malam ini harus 

selesai rapat mencari 

esesmen beberapa orang 

untuk menjadi kalapas 

sukamiskin itu yang ke 6. 

Sesudah saya jadi mentri 

yang menjadi persoalan 

keterkejutan adalah 

membeli fasilitas yang 

berlebihan itu dengan 

angka yang tinggi, siapa 

saja pasti tergoda ini sangat 

MN.1.138.TAs5 



 
 

berbalik dan saya kira itu 

yang saya katakan kepada 

jajaran saya, ini tamparan 

keras buat kita dan saya kira 

ini menjadi momen hukum 

awal untuk membersihkan 

semua maka pada hari 

minggu seluruh Indonesia 

dan sampai sekarang jalan 

terus sekaligus juga mungkin 

dulu konsentrasi kita narkoba 

dan lain-lain pas produksi 

dan lain-lainnya sekarang ini 

ya sudah. Soal-soal yang 

terjadi di kalapas sukamiskin 

hari ini semua dibongkar ada 

yang beberapa yang sekedar 

untuk bertemu mungkin 

diberikan dan kita 

membangun saung untuk itu. 

139. Najwa : Ok tadi sel yang kemudian 

bukan untuk tidur tapi juga 

untuk kerja ya pak. 

 

140. Yasonna : Ya itu sudah berlebihan itu 

tidak dimungkinkan 

MN.1.140.TAs1 

141. Najwa : Anda baru tahu soal itu ?  

142. Yasonna : Saya kaget tadi.  

143. Najwa : Ruang kerja khusus.  

144. Yasonna : Ruang kerja tidak boleh itu, 

satu orangkan satu sel tidak 

bisa satu orang dua sel. 

MN.1.144.TAs1 

145. Najwa : jadi kenapa itu bisa terjadi?  

146. Yasonna : Ya itu tadi dikatakan entah 

di itu yang membuat kita 

marah ada yang jual fasilitas. 

MN.1.146.TAs1 

 



 
 

Episode : Pura-pura Penjara 

Part : 2 

Narasumber      : Setyo Novanto 

 

NO PERCAKAPAN PENGKODEAN 

1. Najwa : assalamualaikum bapak  

2. Setnov : Waalaikumsalam  

3. Najwa : Apa kabar Pak Setnov ? 

  Boleh masuk Bapak ? 

 

4. Setnov :  Boleh  

5. Najwa : Boleh ya, lagi apa bapak ?  

6. Setnov : Ya biasa baca-baca al-quran  

7. Najwa : Sehat-sehat pak setnov ?  

8. Setnow : Sehat.  

9. Najwa : Tambah langsing saya lihat.  

10. Setnov : Ya habis kita berdoa terus 

pagi jam 3 bangun berdoa 

sampai subuh ya gitulah 

terus sampai olahraga. 

MN.2.10.TAs1 

11. Najwa : Tetap ceria saya lihat Pak 

Setnov. 

 

12. Setnov : Ya kita kan iklas saja.  

13. Najwa : Sudah iklah ya.  

14. Setnov : Iklas dan berdoa terus deh, 

gak nyangka kita ketemu ya. 

 

15. Najwa : Iya saya nengokin Pak 

Setnov memang beberapa 

kalikan waktu itu masih di 

luar mau ketemu Pak Setnov 

susah. 

 

16. Setnov : Iya saya kan jadi takut 

nanti dices ces ces . 

MN.2.16.TAs3 

17. Najwa : Pak Setnov awal masuk 

memang disini kamarnya gak 

pernah pindah-pindah. 

 

18. Setnov : Iya lah.  



 
 

19. Najwa : Kan pertama masuk kan 

bapak tiga bulan sudah ada 

ya pak? 

 

20. Setnov : Ada.  

21. Najwa : 3 bulan.  

22. Setnov : Pertama dikeong dululah.  

23. Najwa : Iya pengenalan.  

24. Setnov : Pengenalan 4 hari terus ya 

ini kita syukuri. 

 

25. Najwa : Terus sekarang kesini   

26. Setnov : Ya beginilah semua 

keadaannya. 

 

27. Najwa : Ini semua bapak bawa apa 

sudah ada disini. 

 

28. Setnov : Ini memang dari dulu sudah 

ada. 

 

29. Najwa : Dari dulu sudah ada.  

30. Setnov : Dulu sudah ada yang 

nempati tinggal bersihin saja. 

 

31. Najwa : Bapak baca apa pak?  

32. Setnov : Kosa kata al-quran mulai 

jam 9 sampai jam 10 tidur 

terus bangun pagi. 

 

33. Najwa : Saya ngintip kamar mandi 

boleh pak? 

 

34. Setnov : Jangan lah.  

35. Najwa : Kalau yang lain sudah 

ditutup rapat pak kamar 

mandinya terus ada yang 

reskuker. Oh ya bapak ada 

dispenser ini. 

 

36. Setnov : Kalau saya kena diabertes 

jadi harus pakai ini, jadi 

kita harus siapin sendirilah 

air. 

MN.2.36.TAs1 

37. Najwa : Boleh saya duduk ya pak.  



 
 

38. Setnov : Boleh.  

39. Najwa : Yang kalapas tiba-tiba 

ditangkap KPK Pak Setnov 

tahu sempet dengar-dengar 

tidak? 

 

40. setnov : Aduh saya sih terus 

terang itu agak kaget ya 

kalapas itu baik kadang-

kadang komplikasi gitu ya, 

ya namanya juga lapas ya 

kita harus komplikasi ya, ya 

saya kaget keadaanya itu 

namunkan si Fahmi di situ di 

sebrang saya situ jadi…. 

MN.2.40.TAs1 

41. Najwa : Pernah nengok kamarnya 

gak Pak Setnov? 

 

42. Setnov : Ya kadang-kadang kita 

sesama kita kalau bosen ya 

kita kesitu gitu ngobrol gitu 

 

43. Najwa : Kan kamarnya mewah-

mewah sekali gitu pak 

 

44. Setnov : Ya kita kan susah kita ikut-

ikut ajalah sedia itu dikasih 

dapat gini ya disyukuri saja. 

 

45. Najwa : Pak Setnov tidak tanya kok 

dia dapat bagus ada TV ada 

segala ada AC gak pernah 

tanya-tanya. 

 

46. setnov : Ya kadang-kadang lihat gitu 

ya tapi ya baiklah kan saya 

lagi iklas betul gak mau 

macam-macam gitulah 

ngikut aja apa adanya 

bersih dan rapi gitu. 

MN.2.46.TAs1 

47. Najwa : Ini makanan bapak?  

48. Setnov : Roti dan supermi.  

49. Najwa : Yang 200-500 juta untuk  



 
 

fasilitas bapak denger juga. 

50. Setnov : Ya saya sih denger juga 

itu tapi ya sudahlah itu 

urusannya orang-orang yang 

penting kita gak ganggu saya 

lah yang penting saya benar-

benar tapi yang saya dengar 

malah fahmi kan fahmi gak 

pernah bicara-bicara soal itu 

ya. 

MN.2.50.TAs1 

51. Najwa : Yang Bapak Setnov dengar 

siapa? 

 

52. Setnov : Yang saya dengar waktu itu 

siapa ya si Arul apa Andre 

gitu lho. 

 

53. Najwa : Andre siapa pak?  

54. Setnov : Andre itu tampingnya  

55. Najwa : Oh iya-iya yang di tangkap 

kemarin 

 

56. Setnov : Iya, Kalau saya sih gak 

pernah sayakan baik semua 

ya sama mereka ya 

 

57. Najwa : Pak Setnov juga tidak 

pernah tanya-tanya apa tidak 

pernah ada yang nawarin gak 

kalau mau dapat fasilitas 

lebih bisa bayar segini? 

 

58. Setnov : Ya saya sih mungkin karna 

saya tidak sering ngobrol-

ngobrol lain ajalah kalau soal 

masalah itukan gak mau ikut 

campur gini ya sudah rasanya 

itu dengan adanya sekarang 

ini, kalau saya denger-denger 

itu mending gak usah 

didengerin deh lebih aman 

gitulah. 

 



 
 

59. Najwa : Tapi memang pembicaraan 

itu ada ya? 

 

60. Setnov : Ya slintingan-slintingan itu 

ada tapi sejelas itu gak ada. 

 

61. Najwa : Soal E-KTP gimana nih 

pak? 

 

62. setnov : E-KTP inikan saya sih 

iklas siapapun yang 

menzolimi pokoknya saya 

semua saya ya ini semua 

sudah terjadi mudah-

mudahan saya bisa 

mengungkap lebih jauh ya 

dan tentu sudah saya 

utarakan kemajuan sekarang 

dan saya sudah sampaikan 

juga beberapa pertemuan-

pertemuan yang mulai saya 

ingat kembali gitu apa yang 

belum diungkap saya mulai 

sampaikan pertemuan-

pertemuan itu karna nanti 

kita lupa ya mbak, kalau 

dulukan hamper semua 

orangkan ingin ketemu, kita 

gak nyangkakan orang 

ketemu kita tidak pernah 

tindak lanjuti orang yang 

ketemu pakai nama kita, ada 

nama kita, ya sudah kalau 

kita sering nolong ya gini 

mungkin yang ngerasain 

kalau sering nolong ya gini. 

MN.2.62.TAs1 

63. Najwa : Oh jadi Pak Setnov ketika 

diperiksa KPK sempet 

mengungkap lagi info-info 

baru. 

 



 
 

64. Setnov : Ya saya kemarin 

disidakpun saya sudah 

sampaikan ya ada 

pertemuan-pertemuan baru 

yang harus saya sampaikan 

juga. 

MN.2.64.TAs1 

65. Najwa : Nama-namanya siapa pak?  

66. Setnov : Ya ada beberapa gitu ya 

sekalian Pak Dermawan itu 

juga ada Ibu Diah terus kita 

pertemuan ke Pak Irman, Bu 

Diah waktu kerumah saya 

gitu ya. 

 

67. Najwa : Yang anggota DPR yang 

lain pak. 

 

68. Setnov : Ada itu sudah saya 

sampaikan. 

 

69. Najwa : Bapak mau sebut sekarang?  

70. Setnov : Waduh.  

71. Najwa : Katanya bapak punya buku 

hitam yang ada nama-

namanya disitu? 

 

72. setnov : Ya kita sudah saya 

sampaikan itu saya juga 

baru ingat itu waktu 

dilantai 12 tempaknya Pak 

Ade Komarudin rupanya 

baru inget kalo si siapa ya 

Bapak Nazarudin setelah 

ketemu Pak Nazarudin disini 

sering ngobrol baru ingat “eh 

pak nov bukannya kita 

pernah ketemu ditempatnya 

Ade itukan ada pimpinan 

patner semua disitu, oh iya-

iya baru inget” ya kita tulis 

ya adalah semua itu. 

MN.2.72.TAs1 



 
 

73. Najwa : Apa pak yang waktu itu 

diingatkan pas pertemuan 

dengan Oli dan Mekeng. 

 

74. setnov : Ya mereka ada suatu 

transaksi saya inget sekali 

itu ada transaksi yang 

dimana nazar ada disitu 
baru diingat terus nazar juga 

sudah selesai langsung 

keruangan saya, baru saya 

ingat. Langsung Tanya saya 

nazar disitu coba yang 

diingat biar dia yang 

nambahin deh. 

MN.2.74.TAs1 

75. Najwa : Berapa pak jumpah 

transaksi? 

 

76. Setnov : Waduh, kalau gak salah 

berapa ya ada yang 500 

ribu ingat nanti deh takut 

salah. 

MN.2.76.TAs1 

77. Najwa : Katanya 500 ribu itu untuk 

siapa pak yang 500 ribu. 

 

78. Setnov : Ya untuk pimpinan-

pimpinan cobak nanti dicek 

deh. 

 

79. Najwa : Nazar selnya disitu ya pak?  

80. Setnov : Iya itu kadang-kadang 

sering ngobrol. 

 

81. Najwa : Iya nanti saya juga mau 

mampir ngobrol-ngobrol. 

 

82. Setnov : mampirlah.  

83. najwa : Kapan hari ngundang Pak 

Setnov bolak-balik gak mau 

datang. 

 

84. Setnov : Habis gimana.  

85. Najwa : Bapak lagi lari-lari sih 

sekarang gak bisa lari 

 



 
 

makanya saya samperin. 

86. Setnov : Iya juga kemarin saya lihat 

terus bagus selalu saya lihat. 

 

87. Najwa : Nonton gak pak?  

88. Setnov : Nonton.  

89. Najwa : Jadi kalau lihat TV di luar 

pak? 

 

90. Setnov : Di luarlah terus kebawah, 

kala pas mbak kita stel 

 

91. Najwa : Jadi masih dipantau terus ya 

sama Pak Setya Novanto 

Ok kalau gitu, makan apa 

pak? 

 

92. Setnov : Ini kalau malam ya begini 

nih mbak kalau gak bisa 

masak ya beli 

 

93. Najwa : Ini beli ? kalau beli dimana 

pak? 

 

94. Setnov : Ini di bawah ini ada mbak.  

95. Najwa : Oh yang jual.  

96. Setnov : Nasi goreng aja mbak.  

97. Najwa : Nasi goreng.  

98. Setnov : Enak nih mbak dikit aja.  

99. Najwa : Berapa harganya satu 

bungkus pak? 

 

100. Setnov : Ini 20 ribu.  

101. Najwa : 20 ribu.  

102. Setnov : Iya.  

103. Najwa : Jadi kalau malam bapak 

selalu beli. 

 

104. Setnov : Ya kalau ini kadang-kadang 

ya buat supermi ya gini susah 

juga. 

 

105. Najwa : Biasanya makanan dari 

lapasnya apa bapak kalau 

malam gini? 

 



 
 

106. Setnov : Ada yang dari lapas itu ya 

tapi kalau kita, saya ini agak 

kurang enak badannya. 

 

107. Najwa : Kurang enak bapak?  

108. Setnov : Iya, kalau makan agak saya 

batasi kayak gini agak 

banyak jadi biar isilah gitu. 

 

109. Najwa : Ini ada biscuit.  

110. Setnov : Ya kalau malamkan juga 

sering lapar saya makan 

biscuit. 

 

111. Najwa : Iya.  

112. Setnov :Ya ginilah mbak 

keadaannya jadi kita harus 

syukuri saya kaget juga ini 

tak kirain petugas tadi. 

 

 

Narasumber : M. Nazarudin 

NO PERCAKAPAN PENGKODEAN 

113. Najwa : Assalamualaikum.  

114. Nazar : Waalaikumsalam.  

115. Najwa : Apa kabar pak Nazarudin? 

Sehat-sehat bapak? 

 

116. Nazar : Alhamdulilah.  

117. Najwa : Boleh masuk bapak?  

118. Nazar : Iya silahkan.  

119. Najwa : Terima kasih, habis sholat 

nih bang? 

 

120. Nazar : Iya.  

121. Najwa : Tinggal berapa tahun di 

sini? 

 

122. Nazar : Untuk SKPDnya turun ya 

tahun ini pulang. 

 

123. Najwa : Akir tahun pulang.  

124. Nazar : Iya kalau SKPDnya turun,  



 
 

mudah-mudahan tidak telat. 

125. Najwa : Disel ini mulai kapan bang? 

Saya inget waktu saya 

sempet kesini juga waktu 

awal-awal sama wamen 

belum disel ini tuh, selnya 

masih yang di sana. 

 

126. Nazar : Waktu sama pak dendi sel 

transit. 

 

127. Najwa : Oh ya karena waktu itu 

baru masuk ya, jadi udah 

berapa lama disel ini? 

 

128. Nazar : Udah 4 tahun disini.  

129. Najwa : 4 tahun ya, ini kamar 

mandinya ya bang? 

 

130. Nazar : Iya alhamdulilah.  

131. Najwa : Bang nazar dengar yang 

kalapas ditangkap KPK itu 

gimana reaksinya? 

 

132. Nazar : Ya kalapas orangnya baik 

ya, mungkin ya gimana mau 

komentar apa. 

MN.2.132.TAs5 

133. Najwa : Itu praktek yang biasa ya ?  

134. Nazar : Tidak lah menurut saya dia 

mungkin ya gimana ya 

bilangnya. 

 

135. Najwa : 200-500 juta bilangnya 

untuk fasilitas itu. 

 

136. Nazar : Ya gimana ya saya tidak 

bisa komentar lah ya. 

 

137. Najwa : Tapi memang tahu soal itu, 

rahasia umum itu ? 

 

138. Nazar : Ya gimana ya bilangnya 

yang penting saya karena 

mau pulang ya jadi ya jalani 

gimana penting bisa cepet 

 



 
 

pulang kumpul keluarga ya 

kalau lagi proses hukum 

bantu KPK. 

139. Najwa : Pak Nazar terima kasih.  

140. Nazar : Iya sama-sama.  

 

Narasumber: Yasonna Laoly 

NO PERCAKAPAN PENGKODEAN 

141. Najwa : Pak Yasonna tadi kita lihat 

sel Setyo Novanto dan 

Nazarudin. Saya mau tanya 

penentuan kamar itu 

sesungguhnya oleh siapa ya 

pak yasonna. 

 

142. Yasonna : Kalapas mereka yang 

menentukan nanti dengan 

jajarannya dimana kosong 

mana yang tidak kosong 

mereka menentukan. 

MN.2.142.TAs1 

143. Najwa : Berdasarkan apa jadi 

tersediaan saja tidak ada 

pertimbangan-pertimbangan 

yang lain. 

 

144. Yasonna : Tidak.  

145. Najwa : Anda yakin pak itu sel betul 

dihuni oleh Setyo Novanto 

dan Nazarudin 

 

146. Yasonna : Saya no komen.  

147. Najwa : Kalau bapak no komen, 

saya saja yang komen pak. 
Ada beberapa hal yang 

membuat kami curiga itu 

sesungguhnya bukanlah sel 

setyo Novanto dan 

Nazarudin pak. 

MN.2.147.TAs2 



 
 

148. Yasonna : Bisa dicek langsung saya 

tidak lihat. 

 

149. Najwa : Kita akan lihat beberapa 

kejanggalan dan nanti saya 

minta komentar anda Pak 

Yasonna. Jadi kita lihat dulu 

yang ini baik kalau tadi 

dilihat itu lis nama 

penghuni lapas nama Setyo 

Novanto tampak masih 
baru dan beda sendiri dan 

kalau kita lihat isi sel Setyo 

Novanto dari mulai barang-

barang pribadinya baju, 

perlengkapan mandi, 

makanan rasanya tidak sesuai 

dengan profil setnov. 

MN.2.149.TAs5 

150. Yasonna : Mencurigakan memang 

kalau dari situ 

mencurigakan tapikan harus 

1. Melekat nama yang ada 

disitu seharusnya tetap 

permanen karena beliau 

sudah lama disitu. 

MN.2.150.TAs5 

151. Najwa : Satu yang mecurigakan 

adalah farfum perempuan 

pak. 

 

152. Yasonna : Kalo farfum barangkali ada 

referensi. 

 

153. Najwa  : Begitu ya, sama dengan 

farfum saya, saya akan 

sebutkan merknya kalau 

begitu Fiktoria, Sikret, Body 

Mix, Frussedaksen. 

MN.2.153.TAs6 

154. Yasonna : Mungkin kalau istrinya 

datang disuruh pakai farfum 

itu biar wangi apa sama 

 



 
 

rasanya gitu. 

155. Najwa : Begitu ya pak, tidak 

terlihat juga ada tumpukan 

baju layaknya sek yang 

dihuni hampir 3 bulanan. 

Jadi sekarang anda kagum 

bahwa ini sel bukan asli sel 

Setyo Novanto 

MN.2.155.TAs5 

156. Yasonna : Kalau kita lihat kepribadian 

beliau atau gaya stail 

mencurigakan sebetulnya. 

 

157. Najwa : Mencurigakan, tim mata 

najwa juga curiga karena 

kami mengenali lebih jauh 

pak Yasonna dan kami 

mendapatkan informasi 

orang dalam sukamiskin 

bukan hanya satu orang 

tapi dua orang yang 

mengatakan iya itu bukan 

sel asli setnov sel asli setnov 

ada di nomor 3 B Timur. 

Kita akan lihat lagi lis daftar 

itu untuk mengecek 

sesungguhnya Blog Timur 

atas kita lihat ke atas itu 

kosong pak jadi sel nomer 1 

itu sel bungkarno sel nomer 2 

dan 3 klau kita lihat nanti ke 

atas itu sel tidak ada 

namanya kalau informasi 

yang saya dapat kalau dua sel 

tersebut sudah dibongkar 

menjadi satu sel yang besar. 

Dua sel jadi satu dan 

sebutkan itu dihuni oleh Pak 

Setnov yang mungkin malam 

MN.2.157.TAs6 



 
 

ini sedang menyaksikan mata 

najwa. Informasi yang kami 

terima juga pak, sering kali 

mobil datang membawa 

perlengkapan untuk mengisi 

sel itu. 

158. yasonna : Iya itu makanya persoalan 

yang kita hadapi dengan 

kalapasnya jadi saya kira itu 

sudah kemarin najwa disitu 

tidak diberikan kesempatan 

eklusi. Kalau saya mau 

menutup-nutupi saya tidak 

akan izinkan najwa masuk 

kedalam pastilah itu. Tapi 

kita mau open dan kita 

terbuka nanti barangkali 

nanti ditanya sama sahabat 

saya mencurigakan sudah 

pasti mencurigakan dan itu 

saya dibeberapa medis sudah 

saya katakan ini merupakan 

tamparan. Seluruh ruangan 

sejak hari minggu sampai 

sekarang dibenahi dan 

diangkat semua fasilitas 

yang ada disana dan tidak 

mungkin terjadi lagi yang 

seperti itu jadi sati orang 

satu sel tidak ada kamar 

kerja itu akan dirapatkan 

makanya malam ini kita 

mencari seseorang yang 

punya kemampuan dan 

integritas malam ini saya 

harus rapat untuk mencari 

siapakah kanwil untuk jawa 

MN.2.158.TAs1 



 
 

barat siapa kalau nanti pas 

siapa yang penting kalapas 

untuk sukamiskin dan 

diantara orang-orang yang 

ada di lima orang dicalonkan 

diserahkan kepada saya 

untuk kita eses malam ini 

habis dari sini karena supaya 

peristiwa-peristiwa seperti itu 

tidak terulang lagi tentunya 

orang yang juga tidak sadis 

karena disitu banyak orang 

tua tetapi orang yang tegas 

konsisten dan melaksanakan 

protap. Kalau protap saja 

dilakukan semua tidak akan 

terjadi. 

159. Najwa : Baik, anda mengatakan 

terbuka komit untuk 

membereskan, saya masih 

ingin tanya soal sel Pak 

Setya Novanto pak, apakah 

tim lapas akan mengecek 

informasi yang tadi didapat 

tim mata najwa. 

 

160. Yasonna : Oh ya kemarinkan saya 

telfon, saya terusterang saja 

bagaimana ditemui disana 

ketemu sama setnov 

bagaimanakan saya tanya 

“nampaknya bukan sel 

dia” dia bilang begitu. 

MN.2.160.TAs6 

161. Najwa : Betul saya langsung 

sampaikan ke Pak Yasonna 

kalau itu bukan sel Pak 

Setnov dan kemudian kami 

menelusuri lagi dan itu 

 



 
 

informasi yang kami dapat. 

162. Yasonna : Saya perintahkan untuk 

diricek. 

 

163. Najwa : Sekalian sel Nazarudin ya 

pak kebetulan informasi 

yang kami dapat itu bukan 

selnya. 

MN.2.163.TAs2 

164. Yasonna : Iya.  

165. Najwa : Sel aslinya adalah waktu 

itu dihuni oleh mantan 

gubernur Bengkulu Agung 

Rinazarudin sidak saya 5 

tahun yang lalu memang sel 

itu lebih lebar dua kali dan 

lebih mewah. 

MN.2.165.TAs1 

 

  



 
 

Episode  : Pura-pura Penjara 

Part  : 3 

Narasumber : Yasonna Laoly 

 

NO PERCAKAPAN PENGKODEAN 

1. Najwa : Pak Yasonna sesungguhnya 

para napi itu diperbolehkan 

untuk memegang uang tunai? 

 

2. Yasonna : Untuk sebatas untuk beli 

makanan karena disanakan 

menu makanan kita dari 

ABPN itu Cuma 15.000 

sampai 17.000 itukan di 

potong pajak lagi kalau orang 

mau tender itu sekitar segitu, 

itu satu hari bukan satu 

makan bisa dibayangkan 

kalau seperti setnov kita 

kasih makan 15.000 satu hari 

rasanya. 

MN.3.2.TAs1 

3. Najwa : Beli nasi goring harganya 

20.000. 

 

4. Yasonna : Dan itu disitu ada orang-

orang yang ujur punya 

kemampuan ini jadi 

makannya kita ada koprasi 

jadi mereka disitu. 

 

5. Najwa : Jadi diperbolehkan 

memegang uang tapi 

jumlahnya terbatas. 

 

6. Yasonna : Iya jumlah tertentu nah 

dibeberapa lapas sekarang 

sedang kita terapkan 

misalnya bukan di ciligon 

apa namanya ada beberapa 

lapas yang bekerjasana 

dengan bery misalnya 

MN.3.6.TAs1 



 
 

uangnya bisa ditranfer keluar 

disitu nanti masuk ke koprasi 

kita. 

7. Najwa : Salah satunya perputaran 

uang untuk mencegah suap 

dan sebagainya. 

 

8. Yasonna : Iya begitu.  

9. najwa : Ok Pak Yasonna anda 

sudah dapat informasi lebih 

jauh dari KPK soal 

bagaimana modus permainan 

yang dilakukan kalapas atau 

sipir-sipir yang lain mungkin. 

 

10. Yasonna : Jadi tadi dirjen pas 

bertemu dengan KPK 

dikantor KPK 

menjelaskan, berdiskusi 

dan menyampaikan 

beberapa rekomendasi dan 

dirjen pas menyampaikan 

konsep efitalisasi yang 

sedang kita siapkan, sejak 

dia diangkat menjadi tim 2 

bulan yang lalu sudah saya 

perintahkan untuk membuat 

program untuk itu beliau 

menyampaikan ke KPK dan 

sekarang sedang kita susun 

langkah-langkah selanjutnya 

untuk itu. 

MN.3.10.TAs1 

11. najwa : Tapi untuk menutup sistem 

yang selama ini berjalan 

sehingga ini terjadi 

bolongnya itu dimana pak. 

Bagaimana kemudian, sofa 

semewah itu bisa masuk alat-

alat bisa masuk bagaimana. 

 



 
 

12. yasonna : Kembali seluruhnya itu 

kepada intergritas kembali 

kepada integrutas seseorang 

petugas ini seharusnyakan 

mencari seorang kalapas 

untuk sukamiskin dll. Kalau 

semua punya integritas 

saya tidak perlu sampai 

beberapa hari ini mikir 

beberapa orang seluruh 

Indonesia untuk  malam ini 

kita putuskan karena kita 

dan bukan hanya lapas 

sukamiskin yang potensial 

seperti ini mungkin lapas 

cipinang, lapas tanjung 

gusta medan ini harus dihuni 

oleh dan dipimpin oleh 

orang-orang yang betul-betul 

punya integritas tinggi. 

MN.3.12.TAs1 

13. Najwa : Anda sudah menunjuk 5 

orang dan lima-limanya ini 

anda lantik dan lima-limanya 

anda copot juga. 

 

14. Yasonna : Sekarang lima-limanya ini 

untuk dibawa kita rapatkan 

hari ini. 

 

15. Najwa : Sebelumnya pak tadi anda 

sebutkan lapas sukamiskin 

sebelumnya sudah anda ganti 

lapasnya lima, lima yang 

anda angkat juga ? 

 

16. Yasonna : Ya tentunya saya angkat.  

17. Najwa : Kemudian yang lima anda 

yang copot juga ? 

 

18. yasonna : Yang pertama saya 

sebelumnya bukan 

MN.3.18.TAs1 



 
 

angkatlah tapi waktu 

jaman saya sudah ada 

disitu yang kemudian kita 

ganti pernah ada peristiwa 

kemudian itu Gayus 

Tambunan terus terjadi lagi 

peristiwa yang saya sudah 

dapat informasi dan belum 

diketahui umum. Saya 

langsung berhentikan sampai 

1 tahun ganti peristiwa tempo 

ganti ini yang baru beberapa 

waktu kita akses beberapa 

orang waktu ini wahid ada 3 

orang ternama dari 

semuannya wahit yang 

dipilih dan saya khusus untuk 

lapas sukamiskin saya 

panggil ke kantor saya kasih 

kamu kepercayaan saya 

untuk kamu memimpin lapas 

sukamiskin dengan arahan 

yang begini jelas baru 4 

bulan sudah terjadi peristiwa 

makanya ini barang kali SOP 

yang dilakukan dan SOPnya 

sudah jelas misalnya kalapas 

ini neko-nekokan di atasnya 

kaditpas ke kanwilkan kita 

perintahkan selalu 

mengadakan pengawasan 

internal atau siding 

berartikan tidak berjalan 

makanya dua tingkat di atas 

kalapas kaditpas bisa 

berhentikan sekarang kita 

pikirkan lagi siapa yang 



 
 

menggantikan itu. 

19. Najwa : Pak Yasonna tadi anda 

sebutkan soal gazebo yang 

dibongkar. Itu kemarin ya 

Pak Yasonna dibongkar 

kazebo-kazebo tapi 

sesungguhnya kazebo itu 

sudah ada di lapas 

sukamiskin sejak lama. 

 

20. yasonna : Ya inilah persoalan, 

kemarin saya di ALC 

sudah dijelaskan jadi lapas 

sukamiskin itu tidak punya 

ruang penerimaan tamu 
jadi disana ada 400-500 

orang dan itu napi tipikor ada 

yang dari papua dari medan 

dari seluruh Indonesia 

ditempatkan disitu kadang-

kadang kalau hak seorang 

napi adalah dikunjungi 

keluarga karena ini 

mencakup biaya yang mahal 

kalau datang keluarga dari 

medan atau dari papua atau 

dari mana-mana biasanya 

dari Jakarta naik mobil atau 

dari bandung naik mobil, 

datang kesana kalau katakan 

50 orang saja satu hari kali 5 

250 orang datang satu hari 

tempat tidak ada dulunya di 

telasar dimana-mana nah 

pada sebelum saya jadi 

mentri sudah ada dibangun 

disana untuk sekedar 

menerima tamu supaya 

MN.3.20.TAs1 



 
 

jangan ditelasar jangan 

dirumput. 

21. Najwa : Dan itu dibangun oleh 

Negara? 

 

22. Yasonna :Tidak itu persoalannyakan 

dibangun oleh orang-orang 

tertentu yang punya tek-

tekan oleh napi untuk 

menerima tamu mereka 

untuk keluarga. Bisa 

dibayangkan memang ya 

kalau ada family datang ada 

yang sampai 10 orang ada 

yang sampai 5 orang datang 

untuk anak istri tidak ada 

tempat mereka membuat itu. 

MN.3.22.TAs1 

23. Najwa : Jadi masing-masing napi 

banyak membuat saung 

sendiri-sendiri. 

 

24. Yasonna : Nah sekarang itu dibongkar 

saya sudah memerintahkan 

dirjen perhari ini sudah 

dikirim konsultan kita biayai 

1,5 sampai 2 M. 

 

25. Najwa : Dan baru dibongkar 

sekarang dan sebelumnya itu 

di perbolehkan. 

 

26. Yasonna : Maksutnya gimana ?  

27. Najwa : Baru dibongkarnya kazebo 

itu sekarang pak setelah 

sebelumnya diperbolehkan. 

 

28. yasonna : Ya karena barangkali itu 

tadi kalau ada tamu yang 

mereka menerimannya 

disana dulunya yang paling 

pernah itu ditutup memang 

ini soal kadang-kadang 

MN.3.28.TAs1 



 
 

sudah tidak ketemu istri 

sampai setengah tahun dia 

datang rindu dendam 

kadang ada yang membuat 

tutup-tutuplah kalau ketemu 

istri di situ. Tapi itukan 

gimanalah ya manusiawilah 

ya dan itu kemudian kita 

bongkar, tidak boleh ada nah 

sekarang terbuka itu dengan 

peristiwa ini kita komit 

supaya jangan anggaran 

negara supaya memang 

biasannya taman itu kita 

tutup menjadi tempat 

pertemuan. 

 

  



 
 

Episode  : Pura-pura Penjara 

Part  :  4 

Narasumber : Oc Kaligis 

 

NO PERCAKAPAN PENGKODEAN 

1. Najwa : Apa kabar pak Oc?  

2. Oc : Baik.  

3. Najwa : Pak Oc dari awal kamarnya 

disini pak selnya disini? 

 

4. Oc : Ya disini.  

5. Najwa : Tidak pindah-pindah?  

6. Oc : Tidak pindah-pindah.  

7. Najwa : Kok ada TV Pak Oc?  

8. Oc : Emang sudah ada waktu saya 

masuk. 

 

9. Najwa : Dulu sel siapa ini pak, kamar 

siapa? 

 

10. Oc : Tidak tahu coba tanya pada 

mereka. 

 

11. Najwa : Oh sejak Pak Oc masuk sudah 

ada TV di dalam? 

 

12. Oc : Sudah ada  

13. Najwa : Tapi sebetulnya tidak boleh 

ada TV ya Pak Oc? 

 

14. Oc : Mana saya tahu.  

15. Najwa : Bapak kemarin denger 

kalapas yang ditangkap itu 

 

16. oc : Saya tidak tahu waktu itu, 

soalnya saya ngetik sampai 

malam dan sampai malam itu 

saya buat buku. 

MN.4.16.TAs1 

17. Najwa : Pak Oc ngetik pakai apa pak?  

18. Oc : Dari Guntur saya sudah 

pakai ipad. 

MN.4.18.TAs3 

19. Najwa : Ini apa pak?  

20. Oc : Buku semua.  



 
 

21. Najwa : Tidak ini Epson.  

22. Oc : Iya buku  

23. Najwa : Itu tas apa pak?  

24. Oc : Oh itu tas obat, sayakan 

berobat dari cina saya ada 

guru yang menjenguk dan 

membawakan. 

MN.4.24.TAs1 

25. Najwa : Bukan tas laptop kan pak ?  

26. Oc : Bukan.  

27. Najwa : Pak Oc saya mau tanya itu 

ada printer berarti ada 

laptopnya ? 

 

28. oc : Begini kalau itu ditulis ya 

saya dari Guntur sudah 

memakai laptop ya saya 

minta di pengadilan karena 

pengadilan tahu kalau saya 

penulis. Coba anda sekarang 

wartawan tidak bisa punya itu 

dikirim bisa tidak itu gitu aja 

bukan baru dari sini itu dari 

Guntur. 

MN.4.28.TAs3 

29. Najwa : Berarti di kamar ini ada 

laptopnya pak? 

 

30. Oc : Itu hitam yang itu, itu isinya 

tulisan saya semua kalau 

mau dilihat silahkan tapi 

kalau mau diambil jangan. 

MN.4.30.TAs1 

 

  



 
 

Narasumber: Yasonna Laoly dan Patrice Rio Capella 

NO PERCAKAPAN PENGKODEAN 

31. Najwa : Pak Yasonna ada 

komentar apa? 

 

32. yasonna : Ini dilemma soal tablet.  

33. Najwa : Sebenarnya boleh apa 

tidak pak? 

MN.4.34.TAs1 

34. yasonna : Sebenarnya tidak tetapi 

buat seorang penulis 

seorang pemikir 

Bungkarno dulu di 

penjara itu menulis dulu 

pakai bolpoin dan dalam 

kesempatan berikutnya 

sama mesin tik. orang-

orang pakai mesin tik 

karena itu otaknya main 

yang dihilangkan itu 

sebenarnya adalah 

kebebasannya untuk 

berkreasi berfikir yang 

dikatakan walaupun tempat 

terbatas kteatifitas tidak 

boleh terbatas. 

 

35. Najwa : Baik, kalau kemudian 

diberikan kemudahan untuk 

satu napi berarti napi yang 

lain juga bisa mendapatkan 

kemudahan yang sama? 

 

36. Yasonna : Yang tidak bisa itu 

jaringan untuk akses 

keluar itu pakai wifi 

pakai internet yang 

bahaya lagi itu narkoba. 
Tapi kalo napi-napi yang 

tidak ini memang fasilitas 

MN.3.36.TAs1 



 
 

harus ada semacam yang 

idealnya perpustakaan baik 

mereka punya akses untuk 

datang kesana kita sediakan 

fasilitas. 

37. Najwa : Yang jelas alat elektronik 

? 

 

38. Yasonna : Tidak bias.  

39. Najwa : Telepon tidak bisa?  

40. Yasonna : Tidak bias.  

41. Najwa : Printer?  

42. Yasonna : Telfon bisa tapi harus ada 

tempat statis disana kalau 

mau menggunakan harus 

kesana. 

 

43. Najwa : Harus ditempatkan di luar 

tidak di dalam? 

 

44. Yasonna : Iya  

45. najwa : Baik, yang sudah hadir 

juga di Mata Najwa 

bersama saya dan Pak 

Yasonna juga disini saya 

ingin perkenalkan ada 

coordinator hukum dan 

monitoring peradilan 

teman saya Tama terima 

kasih sudah hadir. Dan 

hadir juga pak mantan 

napi korupsi Sukamiskin 

selamat malam bang Rio. 
Saya ingin ke bang Rio 

dulu pengalaman anda 

serupa dengan yang kita 

saksikan disini video tadi. 

MN.4.45.TEks1/ 

TEks2 

46. Rio : Ya tidak semewah itulah 

awal saya disana awal 8 

bulan disana tidak sebagus 

 



 
 

itu. 

47. Najwa : Anda dulu di blok mana 

bapak? 

 

48. Rio : Saya dulu di blok bagian 

atas. 

 

49. Najwa :Timur atas berarti satu 

deretan yang kita lihat. 

 

50. Rio : Ya selnya Nazar.  

51. Najwa : Yang asli apa yang palsu?  

52. Rio : Saya tidak tahu mana 

yang palsu mana yang asli 

ya. 

 

53. yasonna : Bentar saya konfirmasi 

dulu memang benar itu 

bukan sel Nazarudin dan 

Setyo Novanto dan 

seharusnya ditempat lain 

waktu itu. 

MN.4.53.TAs1 

54. Najwa : Jadi anda konfirmasi jadi 

kecurigaan kami itu bukan 

sel asli Setnov dan 

Nazarudin. 

 

55. Yasonna : Kesalahan Setnov dan 

Nazarudin kurang cerdas 

menghadapi Najwa. 

 

56. Najwa : Saya rasa semua yang 

ketika itu ditempat sana 

akan dengan mudah 

mengambil kesimpulan 

yang sama dengan 

kesimpulannya yang kami 

ambil. Terima kasih 

konfirmasinya pak 

mentri. Ok jadi pak Rio sel 

anda waktu itu seberapa 

indah dan seberapa bagus 

kalau anda mau bercerita. 

MN.4.56.TEks1 



 
 

57. rio : Yang pertama tidak ada 

laptop karena memang 

saya tidak suka memakai 

laptop, kemudian kamar 

saya memang saya ganti 

dari yang jongkok 

menjadi duduk. 

MN.4.57.TAs1 

58. Najwa : Anda yang ganti sendiri?  

59. Rio : Saya ganti sendiri.  

60. Najwa : Keluar uang sendiri?  

61. Rio : Pakai uang sendiri.  

62. Najwa : Seberapa banyak?  

63. Rio : Tidak mungkin kalapas 

mau bayarin kalau mau 

bayarin waktu itu ya saya 

terima saja. 

 

64. Najwa : Anda keluar berapa untuk 

memperbaiki toilet? 

 

65. Rio Saya lupa, tapi yang 

mengerjakan adalah napi 

bukan tipikor dia napi 

kriminal biasa yang dulu 

penghuninya itu sebelum 

ditetapkan Sukamiskin itu 

sebagai lapas tipikor 

karena bukan sebagai 

lapas tipikor maka disitu 

ada alat pertukangan 

kaya ada alat bengkel dan 

sebagainya nah mereka 

dilatih agar nantinya 

keluar dari sukamiskin 

bisa membuka usaha 

sendiri. Ya itu yang saya 

manfaatkan untuk 

kemudian merenof kamar 

saya. 

MN.4.65.TAs1 



 
 

66. Najwa : Anda izin ke kalapas 

waktu itu untuk merenof 

kamar? 

 

67. Rio : Saya hanya 

menyampaikan secara 

lisan bahwa toilet yang 

dikamar saya itu tidak 

higenis karna sudah 

berumur satu abad 

dibangun 1918 saya masuk 

tahun 2016 itu kita lihat 

sangat tidak layak. 

MN.4.67.TAs1 

68. Najwa : Ok, ini inisiatif dari anda 

dibantu oleh napi-napi 

narapidana umum yang 

merenof yang membeli 

barang memberikan uang 

dan memberikan akses 

masuk barang-barang itu . 

 

69.   Rio : Saya tahunya itu barang 

itu datang karena mereka 

sudah amisilasi warga 

binaan itu yang sudah 

mau keluar itu memang 

setiap hari harus keluar 

dari lapas agar mereka 

bisa bekerja dan 

sebagainya nah mereka 

inilah yang kemudian 

membeli untuk merekap 

kamar yang saya huni. Jadi 

saya piker itu memang 

harus direnofasi ya karena 

kamar ruangan itu setiap 

hari berdeburan debu karna 

itu bangunan sudah tua dan 

tidak ada renofasi sama 

MN.4.69.TAs1 



 
 

sekali menurut saya itu 

tidak sehat. 

70. Najwa  : Dan itu praktek yang bisa 

anda lihat napi-napi yang 

lain juga seperti itu ketika 

mereka merenofasi 

menambah AC 

memasukkan televisi 

menambah fasilitas-fasilitas 

lain semuanya kurang lebih 

memakai cara yang sama 

bang ? 

 

71. Rio  : Gini, yang memiliki 

kemampuan untuk 

merenofasi kamar itu 

paling banyak 15 orang 

waktu itu selebihnya itu 

memang yang standar 

jadi tidak semua kamar 

itu direnovasi atau 

diperbaiki oleh yang 

menghuninya. 

MN.4.71.TAs5 

72. Najwa : Yang cukup punya dana 

saja pastinya? 

 

73. Rio  : Ya, karenakan terkena 

narapidana atau korupsi itu 

belum tentu mereka 

mendapatkan sesuatu tapi 

mungkin karena jabatan 

untuk bertanggung jawab 

jadi jangan bayangkan 

bahwa ada persepsi buat 

lapas sukamiskin 

lapasnya para napi-napi 

yang kaya-kaya tidak kira 

beberapa orang dan 

selebihnya itu biasa-biasa 

MN.4.73.TAs5 



 
 

saja. 

74. Najwa : Seperti tadi istilah Pak 

Akil napi duafa katanya. 

 

75. Rio  : Ya itu istilahnya.  

 

  



 
 

Episode  : Pura-pura Penjara 

Part   : 5 

Narasumber : Djoko Susilo 

 

NO PERCAKAPAN PENGKODEAN 

1. Najwa : Assalamualaikum.  

2. Djoko : Waalaikumsalam.  

3. Najwa : Apa kabar Pak Djoko?  

4. Djoko : Baik.  

5. Najwa : Sehat-sehat bapak?  

6. Djoko : Alhamdulilah.  

7. Najwa : Boleh masuk bapak?  

8. Djoko : Boleh, silahkan.  

9. Najwa : Gimana keadaan disini 

bapak? 

 

10. Djoko : Baik.  

11. Najwa : Kurusan bapak?  

12. Djoko : Ya beginilah.  

13. Najwa : Apa aktifitas sekarang pak 

disini paling banyaknya? 

 

14. Djoko : Paling di dakwah sama 

olahraga. 

 

15. Najwa : Sejak awal Pak Djoko 

kamarnya disini? 

 

16. Djoko : Iya.  

17. Najwa : Sejak awal.  

18. Djoko : Awalnya di timur eh di 

utara bawah terus pindah ke 

sini. 

 

19. Najwa : Sudah berapa lama pak 

tinggal disini? 

 

20. Djoko : Mulai 2014 akir.  

21. Najwa : 2014 akir ya, tidak pakai 

AC pak kamarnya? 

 

22. Djoko : Sudah dingin malah pakai 

selimut ini. 

 



 
 

23. Najwa : Ini kamar mandinya ya pak.  

24. Djoko : Iya.  

25. Najwa : Dari tadi saya tanya 

komentar teman-teman atas 

kalapasnya yang tiba-tiba di 

tangkap KPK pak djoko ada 

komentar khasus tidak soal 

itu? 

 

26. Djoko : Ya ikut prihatin. MN.5.26.TAs1 

27. Najwa Najwa: Pernah dengar 

praktek itu biasanya? 

 

28. Djoko : Gimana ?  

29. Najwa : Pernah memang mendengar 

praktek itu biasa disini ? 

 

30. Djoko : Ya orang berkepentingan 

saja, kalau saya sendiri sih 

tidak pernah hal-hal seperti 

itu memang kondisi 

kamarkan beda-beda. 

 

31. Najwa : Iya.  

32. djoko : Memang saya masuk ya 

sudah seperti ini jadi tidak 

ada yang standar sama 

sekali ada yang seperti 

memang tidak layak seperti 

kamar mandi dan harus 

diperbaiki kalau umur-umur 

seperti saya ke atas dan 

sering ke kamar mandi. 

MN.5.32.TAs1 

33. Najwa : Jadi perbaikan-perbaikan 

sendiri yang dilakukannya 

pak ? 

 

34. Djoko : Ya untuk kesehatan saja 

sebenarnya seperti itu. 

 

35. Najwa : Jadi untuk yang 200 sampai 

500 juta itu pak? 

 

36. Djoko : Tidak sampai sebesar itu.  



 
 

37. Najwa :Tidak sebesar itu tapi 

memang ada ya pak? 

 

38. Djoko : Ya seperti itu.  

 

Narasumber: Jero Wacik 

NO PERCAKAPAN PENGKODEAN 

39. Najwa : Assalamualaikum Pak Jero.  

40. Jero : Eh waalaikumsalam.  

41. Najwa : Apa kabar bapak?  

42. Jero : Baik  

43. Najwa : Sehat-sehat bapak?  

44. Jero : Sehat.  

45. Najwa : Mengganggu maaf pak.  

46. Jero : Iya tidak apa-apa saya baru 

selesai sembayang. 

 

47. Najwa : Baru sembayang, boleh 

masuk bapak? 

 

48. Jero : Silahkan, besok saya ada PK 

jadi siap-siap. 

 

49. Najwa : Oh besok PK.  

50. Jero : Iya besok pergi.  

51. Najwa : Oh ok ok, Bapak sejak awal 

kamarnya disini bapak? 

 

52. Jero : Iya.  

53. Najwa : Sejak masuk?  

54. Jero : Sejak masuk sudah hampir 2 

tahun. 

 

55. Najwa : Udah hampir 2 tahun ya pak.  

56. Jero : Ini kamar saya.  

57. Najwa : Udah makan tadi pak?  

58. Jero : Dan sedang makan tadi.  

59. Najwa : Bapak sakit diabet pak?  

60. Jero : Iya sedikit.  

61. Najwa : Jadi itu pantangan yang harus  



 
 

di ingat ya pak ? 

62. Jero : Iya.  

63. Najwa : Olahraga rutin jangan makan 

nasi cegah gula. 

 

64. Jero : Iya saya memerintah diri saya 

sendiri. 

 

65. Najwa : Supaya diingat terus ya pak.  

66. Jero : Iya, kalau sembayang disini 

kamar saya ya segini saja 

enggak mewahlah gini aja. 

 

67. Najwa : Tapi ini lumayan enak ya pak.  

68. jero : Iya dienakin ajalah barang-

barang saya simple tidak 

banyak-banyak dienak-enakin 

aja jadi kalau kemarin nyepi 

saya tulis disini. Ini agak 

berantakan ya emang Cuma 

segini 2 x 3 tidak bisa apa-apa, 

ini buku-buku. 

MN.5.68.TAs1 

69. Najwa : Ini bekan TV dulu pak?  

70. Jero : Bukan.  

71. Najwa : Bekas apa pak?  

72. Jero : Yang lama bekas foto.  

73. Najwa : Ini kamar mandinya? Bersih 

ya pak 

 

74. Jero : Bersih.  

75. Najwa : Sejak awal memang seperti 

ini pak? 

 

76. Jero :Betulin sedikit dan dirapiin 

sedikit. 

 

 

  



 
 

Narasumber: Tama Satrya Langkun  

          Yasonna Laoly 

NO PERCAKAPAN PENGKODEAN 

77. Najwa  : Saya ingin langsung ke 

Tama. Tama apa catatan anda 

setelah melihat insiden yang 

telah terjadi kesekian 

kalinya? 

 

78. Tama  : Tentu yang pertama saya 

tidak mau menihilkan kerja-

kerja dari kementerian untuk 

perbaikan lapas tapi video 

kita di malam inikan 

sebenarnya menjelaskan 

beberapa hal yang pertama 

tentu saja ini menjelaskan 

soal bagaimana kemudian 

lapas menegakan disiplin 
karena tadi coba saya lihat 

ada pak setnov yang beli nasi 

goreng ada lagi yang kedapan 

sedang memegang uang ya 

sebenarnya uang itu boleh 

atau tidak nah kalau saya 

lihat aturannya diperaturan 

menteri 2013 uang itu tidak 

boleh ada revisi tahun 2017 

uang boleh tapi yang virtuosi 

uang yang ditetapkan oleh 

pihak dirjen. Kemudian kok 

tiba-tiba masih ada lagi uang 

itu menurut saya menjadi 

pertanyaan juga sebetulnya 

kadang-kadang mungkin 

kementrian juga bingung 

malah mana yang boleh mana 

yang tidak boleh jadi seolah-

MN.5.78.TAs5 



 
 

olah semuannya itu abu-abu, 

misal tadi soal laptop ya 

mungkin dia seorang penulis 

dan sebagainya menurut saya 

kalau tidak boleh ya tidak 

boleh, boleh ya boleh toh 

kemudian ada resiko 

persoalannya kemudian mau 

perbaikan apapun menurut 

saya tidak akan berikan 

perubahan yang signifikan. 

Kita belum lagi  bicara 

misalnya over kapasiti yang 

lain sebaiknya baru detik 

pelaksanaan kedisiplinan saja 

ini menurut saya sudah punya 

banyak persoalan tadi 

misalnya mbak Nana 

bertanya misalnya betul tidak 

Nazarudin itu ditempat yang 

sama apa jangan-jangan 

bukan itu tempatnya. 

Dikonfirmasi oleh pak 

menteri yang disalahkan Pak 

Yanto karena tidak bisa 

menjawab pertanyaannya 

mbak Nana. Menurut saya 

juga menjadi pertanyaan 

sebenarnya bagaimana 

kemudian kementrian 

menetapkan disiplin 

menegakkan disiplin di lapas 

ini menurut saya mau ada 

perbaikan siapapun aturannya 

yang sudah jelas ada 

kemudian jadi abu-abu ini 

yang menurut saya jadi 



 
 

permasalahan sampai 

kapanpun. 

79. Najwa :Tanggapan anda Pak 

Yasonna? 

 

80. yasonna : Ya itukan sudah sejak awal 

memang disiplin kalau ini 

memang kalau biasannya di 

lapas yang lain orang yang 

sudah begini inikan 

termasuk register F kalau 

sudah masuk register F 

tidak dapat remisi kalau 

seperti Setnov mau jungkir 

balik disitu mau rebut-ribut 

mau melanggar disitu 

memang dari dulu awal-

awalnya tidak dapat remisi 

kok. 

MN.5.80.TAs1 

81. Najwa  : Artinya apapun tindakan 

mereka di lapas melanggaran 

aturan apapun tidak ada …. 

 

82. Yasonna  : Tidak ada hukuman dan 

hukumannya akan 

dipotong haknya yang 

paling ditakuti itukan tidak 

dapat remisi, sudah 

berkelakuan baik atau apa 

nah kalau dia memang ribut 

sekali kita punya strap sel 

dimasukkan ruang tikus atau 

isolusi disitu kalau 

melanggar peraturan 

termasuk register F tidak 

dapat remisi napi tipikor 

yang tidak dapat jese jeses 

kolabolator. 

MN.5.82.TAs1 

83. Najwa  : Saya mau ulang lagi Pak  



 
 

Yasonna berarti Nazarudin, 

Setnov semua napi yang 

melanggar aturan tidak ada 

kosenkuensi hukuman 

apapun terhadap mereka ? 

84. yasonna : Ya seharusnyakan sudah di 

strap atau kita masukkan ke 

sel isolasi. 

 

85. Najwa  : Apakah misalnya 

pelanggaran yang dilakukan 

yang tadi anda sudah 

konfirmasi itu pelanggaran 

yang akan bisa membuat 

Setnov dan Nazarudin masuk 

ke dalam sel itu ? 

 

86. Yasonna  : Ya nanti kita perintahkan 

kelapas kita lihat nanti 

seperti apa pelanggaran 

yang benar tapi nanti 

dikonfirmasi bukan itu 

kamarnya yang pasti sudah 

itu. 

MN.5.86.TAs1 

87. Najwa  : Jadi akan ada nanti.  

88. yasonna : Nanti kita lihat pelanggaran 

beratnya. 

 

89. Najwa : Karena kemudian 

menyambung ketadi yang 

Tama bilang pak tampaknya 

ada keraguan untuk 

menegakan disiplin. 

 

90. yasonna : Begini memang kalau 

pelanggarannya itu 

sebetulnyakan 

menghilangkan hak dia di 

sukamiskin ada strap sel 
nanti kita lihat kita 

perintahkan kalapasnya aja 

MN.5.90.TAs1 



 
 

yang kita panggil malam ini 

apa yang mau dilakukan. 

91. Tama  : Mbak Nana memang 

persoalannya memang 

bukan bagaimana tindak 

pidanannya tentu saja ada 

banyaknya pilihan-pilihan 

soal sanksi yang berat itu 

ada macam-macam 

misalnya tidak boleh 

ditengok dan misalnya itu 

menurut saya ada beberapa 

aturan-aturan yang 

ditegakkan, Cuma yang mau 

saya persoalkan adalah bukan 

soal napinya tapi bagaimana 

kemudian akses bisa 

diberikan uang bisa masuk 

apa iya misalnya semudah itu 

uang bisa masuk di lapas apa 

iya misalnya laptop sebesar 

itu luput dari pengawasan 

petugas, apa iya misalnya 

lain-lain fasilitas yang begitu 

besarnya yang kemudian 

menurut saya ini tidak ada 

standar yang jelas itu kita 

baru bicara soal standarnya 

kita belum bicara soal yang 

lain-lain belum bicara soal 

mutasi yang selama ini juga 

menurut saya belum banyak 

perubahan kita belum 

singgung soal itu, langsung 

kita juga belum bicara soal 

Negara berikan buat lapas 

misalnya. 

MN.5.91.TAs1 



 
 

Episode  : Pura-pura Penjara 

Part  : 6 

Narasumber : Yasonna Laoly 

 

NO PERCAKAPAN PENGKODEAN 

1. Najwa : Itu tadi sidak serentak yang 

dilakukan oleh Pak Yasonna 

dan jajarannya pasca 

penetapan kalapas sebagai 

tersangka oleh KPK tangkap 

tangan. Pak Yasonna selain 

sidak bagaimana kemudian 

memastikan disiplin itu bisa 

ditegakkan di antara sipir pak 

seperti tadi Tama sebutkan. 

 

2. yasonna : Ini tindak lanjutnya besok 

seluruh kalapas rutan di 

Indonesia saya panggil di 

Jakarta untuk mengadakan 

pengarahan ini dan 

kemudian saya undang juga 

motifastor untuk 

memberikan motifasi 

integritas kemudian kita 

rapat dan tadi siang juga 

dirjen mengundang pakar-

pakar untuk mencoba 

merumuskan standar-standar 

yang memenuhi rasa keadilan 

memenuhi rasa kemanusiaan 

tetapi pada saat itu yang sama 

tidak berlebihan misalnyakan 

memang standar yang baik itu 

adalah yang tidak sampai 

melanggar hal-hal manusia. 

Tapi pada saat itu yang sama 

karena menghukum inikan 

MN.6.2.TAs1 



 
 

bukan penghukuman lagi 

bukan penjaraan inilah 

pembinaan namanya saja 

warga binaan filosofinya 

sudah bergeser ya pergeseran 

filosofi dari pemenjaraan 

kepembinaan 

kepemasyarakatan jadi 

standar-standar itu harus 

tetapi ada persoalan memang 

untuk menstandarkan 

memang dibutuhkan kemarin 

beberapa pekan lalu kami juga 

mengundang komnas HAM 

makanya komnas HAM 

melihat fasilitas kita, Najwa 

sendiri pernah lihat ya kita 

pergi ke medan yang sangat 

tidak memenuhi tapi antara 

kita cukup untuk itu. Nah 

minimum standar ini harus 

kita penuhi ya jadi kita 

undang pak pakar kita undang 

pemerintah nanti kita 

rumuskan standar-standar 

yang perlu dilakukan memang 

selama ini sudah ada. 

3. Najwa : Yang jelas Pak Yasonna 

standarnyakan menjadi 

sangat berbeda kalau kita 

bicara napi korupsi dan 

napi tindak pidana umum 
bahkan di lapas 

sukamiskinpun di bangunan 

yang sama untuk napi umum 

standarnya sangat jauh. 

MN.6.3.TAs1 

 



 
 

Narasumber: Taryana (Napi Umum) 

NO PERCAKAPAN PENGKODEAN 

4. Najwa : Kasus apa bang ?  

5. Taryana  : Cewek, pacar buk.  

6. Najwa  : Pacar kenapa?  

7. Taryana  : Ya biasa pacaran.  

8. Najwa  : Pacaran terus kenapa ?  

9. Taryana  : Dilaporin.  

10. Najwa  : Oh ok berapa lama 

kenannya? 

 

11. Taryana  : 7  

12. Najwa  : 7 tahun, jadi kamar ini, tidur 

disini itu toiletnya disitu? 

 

13. Taryana  : Iya.  

 

Narasumber: Yasonna Laoly 

NO PERCAKAPAN PENGKODEAN 

14. Najwa  : Ya itu tadi napi umum ya 

Pak Yasonna tempat tidur 

ranjang sampinya hanya ada 

bolongan untuk toilet jauh 

sekali dengan di atasnya sel 

yang ada showernya. 

 

15. Yasonna : memang ini tadi orang-

orang mereka itukan 

mungkinnya ingin 

memperbaiki karena alasan 

kesehatan soal WC misalnya 

orang-orang yang sudah uzur 

itu saya menoleri kalau WC 

duduk itu yang untuk orang-

orang yang uzur orang ini dari 

segi seniktasi ya memang 

memenuhi syarat dan itu 

MN.6.15.TAs1 



 
 

negara belum mempunyai 

kemampuan standar seperti 

itu. 

16. Najwa  : Karenanya yang akan lagi-

lagi mendapatkan 

kemewahan atau 

kenyamanan orang-orang 

yang punya uang pak, napi-

napi yang punya uang. 

MN.6.16.TAs5 

17. Yasonna  : Ya itukan persoalan kita.  

 

  



 
 

Episode  : Pura-pura Penjara 

Part  : 7 

Narasumber : Parrice Rio Capella 

    Tama Satrya Langkun 

    Yasonna Laoly 

 

NO PERCAKAPAN PENGKODEAN 

1. Najwa : Itu gambaran lapas diseliruh 

Indonesia cuplikan-

cuplikannya apa saja yang 

harus dihadapi dan bagaimana 

kondisi di lapas yang over 

kapasitas dan sebagaimananya 

dan hanya satu dari sekian 

banyak PR besar dari anda 

Pak Yasonna. Saya minta 

komentar anda bang Rio ? 

 

2. Rio : Ya saya piker anda perlu 

perbaiki dalam populasi dan 

soal HAM di dalamnya 

lapas karena bagaimanapun 

juga hak-haknya napi itu di 

lapas harus juga dihormati 

tidak boleh misalnya kita 

meletakkan napi jumpah 17 

orang dalam kamar luas hanya 

7 x 7 meter karna itu sudah 

melanggar asas kepatutan jadi 

memang pemerintah harus 

berfikir untuk kedepannya 

supaya orang yang masuk 

disana itu kemudian menjadi 

lebih parah kemudian merasa 

dendam dan sebagainya. 

Seperti kata pak mentri tadi 

bahwa penjara itu bukan 

tempat untuk kemudian 

MN.7.2.TAs5 



 
 

membikin orang mejadi 

sengsara, susah, setres dan 

kemudian terjadi kerusuhan di 

lapas, salah satu penyebab 

kerusuhan itu adalah seperti 

itu jadi sebab itu regulasi saya 

piker mau tidak mau ada 

alasan bagi negara untuk kami 

tidak bisa punya dana untuk 

menyiapkan tempat napi yang 

lebih layak. 

3. Najwa   Tama perbandingan tadi 

dengan sel koruptor yang kita 

lihat ? 

 

4. Tama  : Ya tentu tadi ya 

perbandingannya sangat 

jauh sekali yang kita lihat 

ada pernyataan pak mentri 

yang berbicara soal lapas, 

soalnya narapidana dan 

hak-haknya saya setuju 

tidak ada yang saya bantah 

dari komentar itu. Tadikan 

persoalannya bagaimana 

kemudian itu menjamin 

keadilan kemudian kita bicara 

soal ya yang lain bisa begitu 

menderita itu dengan kondisi 

seperti sekarang tapi dengan 

kondisi lain ini ada yang 

sangat mudah aksesnya ada 

yang kita anggap mewah 

tempatnya dan menurut saya 

tidak sesuai dengan standar 

yang kemudian ada di 

kementrian nah satu lagi yang 

ingin saya coba lihat dari 

MN.7.4.TAs1 



 
 

filosofi tadi kalau mau diajak 

orang yang kemudian masuk 

ke pemasyarakatan dia harus 

kembali untuk tidak lagi 

melakukan sekarang koruptor 

habis korup terus masuk 

kedalam sel dia masih nyuap 

berarti menurut saya itu proses 

kepidanaannya itu tidak 

berjalan. 

5. Najwa  : Bagaimana Pak Yasonna 

karena kita sudah klosing 

terakhir buat anda? 

 

6. yasonna : ini perlu memang waktu 

lebih banyak berbicara soal 

lapas, memang tidak 

mungkin kita tentukan napi 

koruptor dan napi umum itu 

sudah pasti pernah 

beberapa waktu itu gabung 

itu diperas itu yang dikatakan 

Pak Patris 7 x 7 meter diisi 17 

orang itu masih surga 7 x 17 

diisi orang 50 sampai 75 orang 

itu gentian tidur ini masih di 

lapas banjar masin itu satu 

ruangan 4 x 5 bisa samapai 50 

orang di dalannya itu napi 

umum yang menjadi 

persoalannya adalah 

kemampuan negara terbatas 

untuk napi koruptor 

jumlahnya hanya berapa ribu 

400 ribu tapi di bayangkan 

napi narkoba dari 250 ribu  

kemarin sampai pernah 253 

ribu sekarang turun ke 249 

MN.7.6.TAs1 



 
 

ribu ya persoalan kita disana 

ini harus ada perubahan 

menset khusus narkoba kalau 

misalnya nanti ada lagi jangan 

dikirim ke penjara pemakai 

direhabilitas ini akan 

mengurangi jumlah yang 

sangat besar sehingga ruang 

buat kita untuk membuat satu 

lapas yang lebih manusiawi 

untuk yang lain itu tidak 

terjadi. 

7. Najwa  : Khusus untuk persoalan yang 

di depan mata kalau kita 

bicara napi koruptor kita 

bicara sukamiskin. 

 

8. Yasonna  : Saya katakan kemarin saya 

katakan buat kejadiannya kita 

harus rilis distribusi dia tidak 

menjadi satu tempat eklusif 

untuk tempat napi koruptor. 

 

9. Najwa  : Jadi akan di sebar ini napi-

napi di sukamiskin ? 

 

10. Yasonna  : Ya kita akan sebar nanti 

napi sukaminkin di seluruh 

wilayah sesuai ada yang dari 

papua kita kembalikan ke 

Papuan, ada yang dari 

Medan kita kembalikan ke 

Medan keluargannya tidak 

keluar uang untuk menjenguk 

mereka. 

MN.7.10.TAs1 

11. Najwa : Terima kasih Pak Yasonna 

sudah hadir di Mata Najwa, 

terima kasih Tama, Bang 

Rio terima kasih sudah 

menyaksikan sampai jumpa. 

MN.7.11.TEks1 



 
 

 


